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	Møde den: 9. marts 2012 kl. 12-15.00
Københavns Universitet, Martin Stampe Noers kontor (lokale 33.4.33)
Årsmøde mellem censorformandskabet, KU og AU
Deltagere: Per Dybbroe, Judith Autrup, Carsten Eckhart Thomsen, 

Eva Sidelmann Karring, Martin Stampe Noer, Eva Nielsen og Mette Dremstrup (ref.)


	Referat


Dagsorden:

1. Indberetning orientering om nye tiltag på studierne

Studienævnsformændene fra AU og KU orienterede om fremtidige studieplaner. 
KU og AU orienterede om at der pt. ikke forventes at være større ændringer på vej med betydning for censorkorpset.

Eksamen uden patienter på KU blev drøftet. Eksamen er godt på vej til at fungere optimalt, og der er fokus på fortsat at forbedre eksamensmaterialet. 

Censur normen for BA opgaver på KU blev drøftet. På den baggrund fremsender KU et forslag til ændringer til censorformandskabet.

Censorformandskabet i medicin var til møde i ministeriet med henblik på at drøfte rammerne for gruppeeksamener. På mødet repræsenterede de samtlige censorkorps fra de sundhedsvidenskabelige fakulteter/hovedområder i Danmark. Censorformandskabet i odontologi var forud for mødet blevet spurgt og havde afgivet deres holdning til rammerne for gruppeeksamener. På samme måde var også alle øvrige censorkorps i Danmark repræsenteret. Der er meget forskelligt rettede holdninger til, hvordan rammerne for gruppeeksamener skal være. Konklusionen på mødet var, at gruppeeksamenerne muligvis bliver genindført, men reglerne herfor afventes. 

2. Opfølgning på sidste års indledning af diskussionen/ orientering fra studielederne vedr. studerendes flytning mellem KU og AU.
Studerende med en bestået BA, der søger overflytning mellem uddannelsessteder på samme bekendtgørelse har ret til at blive optaget på en KA et andet sted, såfremt der er ledig kapacitet, dvs. ledig plads. Normeringen på KA svarer til normeringen på BA, men på AU forudsås mangel på pladser til kandidatuddannelsen.
3. Drøftelse af hvorvidt der skal ændres på eksamenskontorernes tilsætning af censorer
Baggrunden for at sætte det på dagsordenen er den seneste pressedækning af censorkorpset på psykologi, som bliver kritiseret for alene at anvende 20% af censorkorpset.

Formandskabet har på denne baggrund undersøgt, hvor mange censorer der blev aflønnet ved sidste eksamenstermin, og finder på den baggrund ikke belæg for at ændre arbejdsgangen. 

Derimod indskærpes over for eksamenskontorerne, at de skal fordele dagene mere ligeligt i forhold til censorerne, således at de i så vidt muligt omfang anvender alle og anvender dem lige meget.

4. Årsberetning
Orientering om årsberetningen. 
Orientering om indførelse af STADS VIP, dvs. digital karaktergivning på AU indskrives i årsberetningen - MD tilføjer afsnit.
5. Udveksling af erfaringer med diverse klager/anker ved Per Dybbroe
På baggrund af de 3 ankesager blev problemer med manglende rette-vejledning drøftet. Censorformandskabet anbefaler på den baggrund, at eksamensansvarlig udarbejder rette-vejledning til internt brug i forhold til ankesager.  

I forhold til de tværfagligeprøver på KU blev helhedsvurderingen drøftet.  Studieleder orienterede om, at eksamensansvarlige er bedt om at fokusere på problemstillingerne, der knytter sig til helhedsvurderingen af de tværfaglige prøver. Censorformandskabet støtter, at der bliver arbejdet mere med helhedsvurderingen af de tværfaglige prøver

6. Fastsættelse af datoer og punkter for næste møde
8. marts 2013 kl. 11-14.00 på Aarhus Universitet
7. Eventuelt
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